

工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2015

8月

28

日 星期五 农历乙未年 七月十五 第 18742 期 (今日八版)

密集办赛着力孵化精英 爱劳模激发能者干劲

长春市总工会倾情构筑「人才高地」

既为职工搭建成才快车道,又为经济发展雪中送炭

本报记者 彭冰

一切都安排得那么紧锣密鼓,一切似都诉说着“时不我待”:

8月26日,长春市交通系统职工技能大赛决赛启幕;

7月29日,长春市第二届职工计算机应用技能大赛决赛举行;

7月23日,长春市首届供电服务职工技能大赛展开决赛角逐;

6月25日,长春市园林系统职工技能大赛开锣……

短短两个月,吉林长春市总工会连办4场大赛。而到年底,这个数字将变成“8”。

一方面,积极通过多层次、多领域的技能竞赛提升职工队伍素质,孵化高精尖人才;一方面,想方设法为劳模送关爱,充分发挥能者作用——近年来,长春市总工会不遗余力构筑“人才高地”,既为广大职工搭建了成才快车道,又为当地经济发展雪中送炭。

竞赛“多层次、广覆盖、不断线”,源源不断育精英

东北在2013年达到人口拐点,特别是高级人才总量偏低且日益流失,影响东北发展形势。

早在2012年,长春市总工会便敏锐地嗅到其中危机,并开始不断加大职工技能竞赛的力度,频次与覆盖面,以加速培养高素质职工队伍,源源不断地孵化各领域急需的精英人才。

从制造业到建筑业,IT业,从园林系统到交通系统、供电系统、金融系统……长春市总工会极力拓展技能大赛的覆盖领域,并不断将参赛范围向非公企业、进城务工人员延伸,力求实现“凡是有职工的地方,就有竞赛;凡是有参赛意愿的职工,都能够参赛”。

为增强大赛的吸引力和影响力,长春市总工会在市人社局的大力支持下,出台了《长春市职工技能竞赛管理暂行办法》,明确规定:获等奖选手按名次可取得“岗位技能带头人”、“技术能手”等荣誉称号,纳入全市高技能职工人才库,享受相应待遇,并在今后评职称晋级中给予一定政策倾斜。

“我就是在比赛中一举夺魁,捧回了市五一劳动奖章,还实现了破格晋升,连跳两级,由中级工晋升为技师。”吉林大华机械制造有限公司职工周鑫告诉记者。

成功典型的示范效应,有效调动了广大职工的学技、参赛热情。立足于此,市总工会充分发挥工会学校作用,广泛组织各种培训活动,仅2014年就举办各类培训班150余次,培训职工近3万人。同时,积极推动企业深入开展岗位大练兵、大比武,在切实提高一线劳动者技术技能的基础上,进一步围绕企业生产经营中心开展形式多样的劳动竞赛,促进群众经济技术活动提质量、上水平。

(下转第3版)

青海省委书记召开群团工作会议要求不断提高群团工作科学化水平

本报讯(记者邢生祥)8月22日,青海省委书记召开群团工作会议,强调要牢牢把握党的群团工作和群团组织的政治性、先进性、群众性,坚持问题导向,改革创新、锐意进取、扎实苦干,不断提高群团工作科学化水平。要把各族群众对美好生活的向往汇聚成强大动力,共同谱写好中国梦的青海篇章。青海省委书记骆惠宁出席会议并讲话,省长郝鹏出席。

会议指出,习近平总书记在中央党的群团工作会议上的重要讲话,着眼大局、直面问题,深刻阐述了做好新形势下党的群团工作的重大意义、工作标准和实践要求,是指导新形势下党的群团工作的纲领性文献。必须从巩固党执政的阶级基础和群众基础的政治高度,重视党的群团工作,抓好党的群团工作。

青海省省委常委、省总工会主席马顺清总结讲话时说,各级党委要加强对群团工作的领导,各群团组织要围绕中心服务大局,密切联系群众服务群众,不断加强自身建设,在推进国家治理体系和治理能力现代化中发挥更大支持。

青海省省委常委、省总工会主席马顺清总结讲话时说,各级党委要加强对群团工作的领导,各群团组织要围绕中心服务大局,密切联系群众服务群众,不断加强自身建设,在推进国家治理体系和治理能力现代化中发挥更大支持。

会议要求,各级党委要从全省工作大局出发,切实把群团工作放在心上、抓在手上。要把握规律,适应形势发展,把握群团组织特点,以党建带群建,要建好队伍,选好配强领导班子,以多种方式促使群团干部队伍建设充满活力;要深化改革,群团组织抓紧研究创新组织设置、实现有效覆盖,改进方法方式,增强工作吸引力凝聚力,拓展联系群众渠道,拿出有针对性的改革举措并尽快取得实质性进展;要提供保障,党委政府有关部门要善于借助群团力量开展工作、服务群众,要在力量、经费、资源、阵地等方面给予群团组织更大的支持。

青海省省委常委、省总工会主席马顺清总结讲话时说,各级党委要加强对群团工作的领导,各群团组织要围绕中心服务大局,密切联系群众服务群众,不断加强自身建设,在推进国家治理体系和治理能力现代化中发挥更大支持。

青海省省委常委、省总工会主席